

## Előfizetési árak:

Egy évre . . . 6 frt — kr.  
Fél évre . . . 3 frt — kr.  
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.

## Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kuruczparti-utca 31. szám.  
hova a lap szállami részét  
írtató kérelmek, előfizetési  
pénzek is küldendők.

# SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

## Hirdetések árát

valamint nyilt-teri közleményeket kiadó-hivatalunk méret szerint oleaon számít.

Egyes példányok kaphatók: nyomdánkban, Stark N. és Untermyller E. könyvkben számonként 5 krért. Kéziratok vissza tartatnak.

Megjelenik hetenként háromszor:

vásárnap, szerdán és pénteken  
a kora reggeli órákban.

Szerkesztésért felelős:  
SIMA FERENCZ.

Lapunk megrendelhető:

a kiadó-hivatalban és lapkihordóink útján  
kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

## A magyarokhoz.

A „Szentesi Lap” számára írta: S. Nagy Lajos.

Ha volna hangom, hogy végig süvöltsön,  
Mint a szélvész, kelettől nyugatig:  
Dörgő morajjal bezugnám e földet  
Mindenütt, a merre csak magyar lakik;  
S erőm ha vón', mint robogó viharok,  
Melytől hullámot hánynak tengerek:  
Kétségbeesett lelkem erejével  
Fölráznám ezt az alvó nemzetet.

Ébredj magyarság! Multad emlékének  
Minden sugára rendre tündez...  
Ünnepet ülvén márczius Idusán,  
Tudod-e vajjon, hogy mit ünnepelsz?...  
Érzed a tavasz balzsamos illatját,  
Melytől bimbóba szökken a csira:  
Hallod-e a szabadság harsonáját,  
Mít a nemzet vett a kkor ajkára?

S im ott mögötted... ötven év határán  
Tudod, miért kelt harcra a magyar?  
S hogy elvirult a kikelet virága,  
Tudod, mitől lett piros az avar?  
Csak egy maradt: a nemzeti szabadság, —  
Ennek szívökben volt a gyökere, —  
S ki esküt tett a törvény szent nevében,  
Tudd meg: szívökkel együtt lépte le!

Ünnepet ülvén márczius Idusán,  
Látod a multban azt a hős tusát,  
Mely összetörte földi isteneknek  
Népek vérében álló trónusát?  
Ha látod ezt, ha szived lángra lobban:  
Hátad igában miért görnyedez?...  
— Nem, a Bethlen s Rákócziak magyarja,  
Kossuth apánknak nemzete — nem ez!

Nem ünnep néked nemzetem e nap most:  
Gyalázatodnak sötét bélyege!  
S nincs, senki sincs a Kárpátok ölében,  
Gyalázatodtól, hogy megvédene.  
Im nézz körül: kiknek hatalmat adtál,  
Hogy védjék jogod s becsületedet:  
E hatalomnak fényiben dőzsölve,  
Meghamisítják történetedet.

És kik szívöknek minden dobbanásit  
Neked szentelték, árva nemzetem;  
A kik folytatták azt a szent küzdelmet,  
Mely meg-megújult egy évezreden;  
Kik a kicsinylést, gunyt, gáncsot, szidalmat  
Éretted mindig hiven szenvedék:  
Könnyelműen, hitványul megtagadtad  
S megtörted lelkük nemes erejét.

Nem ünnep néked nemzetem a nagy nap; —  
Vonzjátok be mind, mind a trikolort.  
Tegyetek másat — sorsukat jelezvén —  
A legsötétebb gyászos lobogót.  
Hallgasson a szív öröm-ujjongása,  
Hisz a szabadság oaziopa ledőlt;  
Felejtse a multnak minden büszkeségét —  
Koldulni tudsz csak, tenni nincs erőd.

Koldus vagy népem. Bánk, Petur kihaltak,  
Tiborc vezérli minden léptedet;  
Foszlány a lelked, mint az ő ruhája —  
S nem forraszt egybe a honszeretet.  
Küzdelem nélkül veszted el a harcot,  
Mít újra kezdtek ötven év előtt;  
El fogsz pusztulni... sirod a gyalázat  
S szabad nép átka lesz a szemfedőd!

...Vagy mégse tán?... Csak felzokog szivedben  
A szabadságnak védő istene!  
Tövissel szegte mindenütt az utad,  
Sorsodon hátha könnyet ejtene.  
E könny, ha ráhull dermedt izmaidra,  
Hogy szétfeszül a rárakott bilincs, —  
S tetted mutatja századok futásán,  
Hogy a magyarnak földön párja nincs.

Föl hát magyar nép, lelkesült erővel,  
Legyen a multhoz méltó ünneped:  
Karod feszüljön, arcod lángba égjen,  
Hogy megremegjen minden ellened!  
Fölötted zúg a század-vég viharja  
S lépted nyomában im virág fakad...  
Sorsod dicsőség, tied a jövődő,  
Csakhogy magyar légy mindig és szabad.

## Márczius Idusa.

— Ne legyünk keserűek: — ünnepeljünk!... Ötven esztendő előtt a jkornak szabadságért lángoló szelleme ifju emberek szivében lobbantott lángot.

Ezek az ifjak, kik közül óriások váltak ki, a szivükben lobogó fényes lánggal máglyát gyujtanak.

Máglyát, melynek fényétől pokolra iramodtak a Sötétség szellemei, melynek tűzénél mogolvadtak a szolgaság békói, melynek melegénél testvérré olvadtak össze az emberek. Máglyát, melynek tündöklése a független Magyarország és magyar nemzet három színelével kápráztatta el a világot: színeivel a Szabadságnak, Egyenlőségnek és Függetlenségnek!

Ma ötven esztendeje!

Szinte két emberöltő telt el azóta!

És bizalmatlanságtól összerángzott szemöldökkel, haragtól sáppadó arczával és szégyentől lesütött fővel keressük a márcziusi ifjak utódait! — Találjuk-e? — —

Jobb, ha nem is keressük!

— Lelkes kis hadsereg, csupán az Igazság pánczéllával burkolva, a Hazaszeretet lánzsájával fölfegyverezve, 50 év előtt ki merte mondani, hogy „Legyen” Egyenlőség, Függetlenség és Szabadság!...

Isten mondá: Legyen világosság! — Es lőn világosság. A márcziusi ifjak mondák: Legyen Szabadság, Egyenlőség és Testvériség — — és lőn.

Ma 50 esztendeje lett köztudássá Magyarországon az, a mi régóta közszükség volt, közóhajtság volt, a kor intő szavának parancsolata volt.

Nemcsak fájó, de rémületesen kétségbeejtő gondolat, hogy az 50 esztendő alatt egy vonalnyit sem haladtunk előre a nagy eszmék által előkészített uton.

— Agyrémnek mondják e nemzet szóvivői már ma azokat az eszméket, melyek proklamálásánál szabadságot tettek kockára a „márcziusi ifjak” s melyek kivivásáért vért, életet áldoztak, mártírhalált, száműzetést szenvedtek legjobbjaink.

De ne legyünk keserűek: — ünnepeljünk! Ne kutassunk, ne kérdezősködjünk, ne háborogjunk. Ne kutasassuk, hogy vajon egyetlen lépésnyi tért foglaltunk-e el Magyarországon és a magyar nemzet és ellenségétől, az esztráktól. Ne kérdezősködjünk, hogy van-e nekünk királyunk, a ki együtt érezzelünk. Ne háborogjunk a fölött, hogy ezer esztendő óta alkotmányunkkal, Európa nyugalmáért vívott nehéz harcaink dacára nem vagyunk sem függetlenek, sem erősek, sem szabadok annyira, mint például — Oláhország! Szerbia és Bulgária.

Ne nézzünk semmit!  
Ne legyünk keserűek: — ünnepeljünk!  
Március Idusán ne kérdezzük meg, hogy miért nem lehet a közszabadság ünnepe ünnepe a Nemzetnek, midőn kormányával, királyával együtt tözi ki a trikolórt! . . . Nem — ne kérdezzük! . . .  
Ne legyünk keserűek: — ünnepeljünk!

A nemzeti zászló élénk színeivel festett képeket akarnák mutatni március Idusán. Hogy — hadd zugjon a Rákóczy riadója, hadd lelkesítsen az, a mit Kossuth „izent”, hadd sirjunk ezen a szent napon annak szellemével, a kiről annyit énekeltük „Ne sirj, ne sirj!”

Nem bírok! — Ugy fáj nekem, — de nem bírok? A mikor a 48 március 15-iki hazafiak lelkesedéséhez akar emelkedni a szellemem, fel, a magasságba: — lehuzza a porba 1898!  
A mikor meg akarom ölelni ezt a Szabadságért annyit küzdött nemzet fiait! megbéniul a karom! — Lehull. Nem ölelhetem!  
Nagyvonnoloz március 15-ének évfordulóján úgy szeretném szeretni a Magyarit! . . .

De ne legyünk keserűek: — ünnepeljünk! . . .

Ádám Endre.

## Felhívás

Szentes város 48-as polgáraihoz.

Kettős ünnepet ültethetünk március 15-ikén.

Egyik, 50-ik évfordulója a szabadság nagy eszméi proklamálásának a másik, hogy ez az első évforduló, melyen Szentes város polgármesterének ismert „Felhívás és Szózat” szerint — bármely pártbeli hazárfiaival együtt ünnepelhetjük meg nagy ünnepét:

a Szabadságnak, Egyenlőségnek és Testvériségnek.

Legyen ez az ünnep teljes. Elmegy oda minden magyar, a ki szereti a hazáját és a szabadságát!

Minket 48-es elvet vallókat az ünnepségeken való részvételre erkölcsileg kötelez az a nemzetiszíni lobogó, a mely a mi jelvényünk, szentségünk.

Az ünneplés egyöntetűségének czéljából megállapítottuk a következő

### Programmot:

1. Hétfőn, 14-én este házaink zászlócsontát öltöztetjük s ablakainkban világ gyuljon.

2. Március 15-ikén reggel 1/8 órákor gyülekezés az I-ső és II-ik 48-as népkör zászlói alatt, s a két kör találkozása az I-ső 48-as népkörrel, a honnan zeneszó mellett vonulunk előbb 8 órákor a Stef. innen pedig isteni tisztelet után a római kath. templomban és itt részvesszük az 48-49 honvédek díszszülőjének felszentelési ünnepélyén.

3. Istentisztelet után a I-II. 48-as kör tagjai és mind azok a polgártársaink, a kik a 48-as nagyszámúkat hiszik és vallják zászlók alatt zeneszó mellett kivonulunk a Széchenyi ligetben tartandó városi díszközgyűlésre.

4. A díszközgyűlésről ugyanily módon vonulunk be a Kossuth-térre, Kossuth Lajos mellszobrának leleplezési ünnepélyére, ahol az ünnepi beszédet Sima Ferenc tartja.

5. Délután 2 órákor ugy az I-ső mint a II-ik 48-as kör tagját és a velők érők saját kör helyiségükből zászlók alatt indulnak, és egyesülnek a leleplezett Kossuth szobor előtt és zenekísérettel melett kivonulnak az 1849/49-iki szentesi honvédek gyűlési zászlószoborára ünnepélyére.

7. Este 8 órákor a tul a kurczai közgyűlési teremben, felolvasást tart Dr. Ádám Endre és Gálly Sándor szavalni fog.

9. Ez után társas vacsora lesz a közgyűlési teremben, a hol egy teríték ára (vacsora egy félliter bor) 60 kr.

Ezen az ünnepélyen részt venni férfiak, asszonyoknak, ifjúnak, öregnek szent kötelesség.

Hazafias üdvözléssel

A szentesi I-ső és II-ik 48-as népkör Választmányja.

## Helyi és vegyes hírek.

— Sima Ferenc fogadtatása.

Sima Ferenc orsz. képviselő ma este érkezett hazára, hogy holnap a városi közgyűlés megbízásából megtartsa a Kossuth mellszobrá leleplezésénél az alkalmi beszédet. Az I. és II-ik 48-as népkör, a mely ma este a városban zeneszó mellett körmenetet rendezett, a

hozzájuk csatlakozó s mintegy 10,000 főnyi polgársággal kivonult az állomáshoz az érkező szeretett képviselő fogadtatására. A vasutnál Varga Bénémin üdvözölte Sima Ferencet, a ki meglátszott ez a váratlan, impozáns fogadtatás hatása, és lelkes szavakban meghatva köszönte meg az ünnepeltetést. A vasutól a menet gyalogosan jött a Kossuth utcán, és a Kossuth-téren még egy rövid, de hazafias beszédet intézett Sima Ferenc az ünnepet ülő lelkes polgársághoz.

— A város kivilágítva. Városunk március Idusának előestéjén valóságos fényárban uszott. A polgármester már korábban felhívta a közönséget, hogy a Szabadság nagy emlékeinek szentelt mai ünnepét megelőzőleg mindenki világítsa ki ablakát. Gazdag és szegény a maga sorsához és erejéhez képest igyekezett fényt gyujtani, hogy Szentes város hazafias népe e külsőségekben is impozáns kifejezést adjon az igaz lelkesültségnek, mely minden hazafias, magyar lelket betölt a 48-iki nagy események elgondolása felett. A kivilágításnál igazán impozáns képet nyújtott a megyeház homlokzata, mely valóságos fényárban uszott. Feltűnő volt allegorikus képlettel a Jurenk-féle városház és a gymnasium. Zsoldos Ferenc gyártelepe villanyvilágítással díszesen kivilágítva. Fényesen ki volt világítva a vasuti állomás, a zsidó templom homlokzata és a társulat hivatalos helyisége. Magán házak között szépen volt kivilágítva Sima Ferenc, ifj. Mátéffy Ferenc, Szőke István, Szentes és Vidéke könyvnyomdája és Dr. Ádám Endre lakása, a ki a 48-iki eseményeket 48 lánggal ünnepelte. — Sajnos, hogy egyesek megfélemeztek kivilágítani, vagy hamar eloltották a gyertyákat s a vasutól bevonuló publikum bevverte a sötét ablakokat.

— Előbbléptetés. Csillaghullás volt a napokban a magyar állami vasutasoknál. Ebből a csillaghullásból kijutott a helybeli vasuti tisztviselőnek is. Kerekes Gyula állomási főnök eventul már három arany csillagot visel gallyán, mert ellenőrző léptetést elő. Schwarcz David vasuti penztáros egy csillag helyett kettőt hord ezután, mert rangban ő is haladt felfelé. — Az előbbléptetés által az emittett két vasuti tisztviselő szorgalma, törekvése lett megjutalmazva, a minék mi is szívóból örülünk.

— Az Isten keze. Rémszékben illő eset történt a múlt héten Szerbiában. Egy öreg ember nyolcz éves unokájával Porszerovára ment vásárra és ott eladta barnait. Még nappal volt, a mikor kocsi hazafelé tartottak. Az öreg ember, mintha valami sejtés sugta volna neki, attól félt, hogy az uton kifosztathják az utonállókat, a vásáron bevett pénzt hát kis unokájának adta, a ki a szegényes kis vagyont övébe örejtette. Mikor egy sűrű erdő höz értek, egy fölfegyverezett ember ugrott elő és követelte az embertől a vásárról hozott pénzt. A kis fiu ezalatt a kocsiról leosont és befutott az erdő mélyébe. Anyát azonban látott, hogy a fegyveres ember öregapját bellával többször fejbevergette és ez őszesett. Az öreg, a szenvedett ütések következtében, ott az uton meghalt, a gyilkos azonban a pénzhez természetesen nem jutott. A fucskas bosszús barangolás után kiért az erdőből, fázva és

fáradtan egy faluba jutott, a hol mindjárt az első házba bekéredzkedett. Ott a ház asszonyának elmondotta, hogy egy ember öregapját az uton agyonverte és ő félt és megszökött. Különös véletlen volt, hogy ez a ház, hova a fucskas oltalomért betért, éppen öregapja gyilkosának háza volt. Késő este volt, mikor az utonálló gazda hazatért. Az asszony mindjárt kérdezte, hogy volt-e valami szerencséje? A férj nagy szidalmak között elmondta, hogy fogott egy öreget, a ki a vásárról hazatért, azt meg is gyilkolta, „de a vén bitang úgy örejtette a pénzt, hogy ő meg nem találhatta”. Ekkor az asszony figyelmeztette férjét, hogy itt van a szobában egy kis fiu, a ki neki elpanaszolta, hogy öregapját megölték. A gyilkos most fölkel ágyából, ballát veit elő és a sötétben a szoba sarka felé tartott, mert felesége azt mondotta, hogy ott fekszik az öreg unokája. Meggyilkolni akarta a kis fiut, hogy őt el ne árulja. A fucskas azonban a nagy félelemtől és izgatottságtól elaludni nem bírva, hallotta a házastársak között folyó párbeszédet és észrevétlenül kiosont. A férfi a sarokban talált egy gyermeket, a kinek fejét szétzúzta a baltával. A megszökött fiu ezalatt a falu belsőjébe ment, ott fellármázta a lakosokat és elmondván az esztét, a gyilkos házat hamarosan körülvtették. Mikor a szobába világosságot gyujtott a gyilkos, látta csak, hogy az idegen fiu helyett saját gyermekét ölte meg. A gonosztevőt elfogták és börtönbe kísérték.

## Meghívás.

A Szentesi kereskedelmi részvénytársaság felszámolásban 1898. év március hó 30-án d. e. 11 órákor. a Csongrádmezei takarékpénztár ültetelyiségében tartandó rendes közgyűlésre van szerencsém a t. részvényeseket meghívni.

Szentesen, 1898. március hó 14.

Burján Lajos,  
elnök.

### Tárgysorozat:

1. Felszámoló bizottság jelentése.
  2. Zárszámadás előterjesztése és felmentvények megadása.
  3. Az alapszabályok értelmében netán beadott indítványok tárgyalása.
  4. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag megválasztása.
- Figyelmeztetés. Az alapszabályok 14. §-a értelmében a közgyűlésen csak azon részvényesek gyakorolhatják jogaikat, kik a közgyűlés előtt 8 nappal részvényüket, a felszámoló bizottság által megjelölt helyen — az uttal a felszámoló bizottság elnökénél — letétbe helyezik.

## Meghívó.

A Szentesi mezőgazdasági és ipari hitelszövetkezetnek f. évi márc. 14-ére összehívott közgyűlésre minthogy a részvények nem kellő számban voltak képviselve, elmaradt a közgyűlésnek az intézeti helyiségben való megtartására újabb határidővel 1898. év márc. 21-ike délelőltől 10 órája tüzetelt ki, a mikor is a megjelenő részvényesek és ismertek számára való tekintet nélkül fog a már ismert tárgysorozat tárgyalatni és határozat hozatni.

Szentesen, 1898. márc. 14-én.

Az igazgatóság.

## Szerkesztői üzenet.

S. Nagy Lajos urnak Kolozsvár. Magunkat becsültük meg azzal, hogy érdeme szerinti helyen közöltük gyönyörű versét. Mindig szivesen látjuk!